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Изображение удалённого предмета получается на сетчатке без напряжения мышцы хрусталика. По мере 
приближения предмета хрусталик становится более выпуклым, т. е. его фокусное расстояние уменьшается. Лучи 
света от предмета преломляются так, что изображение и в этом случае оказывается на сетчатке. Изменение 
кривизны хрусталика осуществляется мышцей, соединённой с ним. Такое приспособление глаза к изменению 
расстояния до предмета называют аккомодацией глаза. 

У человека с нормальным зрением изображение очень удалённого предмета получается на сетчатке, когда мышцы, 
прикреплённые к хрусталику, полностью расслаблены. При этом оптическая сила глаза равна примерно 58 дптр. При 
приближении предмета для получения его чёткого изображения на сетчатке оптическая сила глаза должна 
увеличиваться. Это происходит за счёт аккомодации — сжатия хрусталика мышцами. Предел аккомодации, т. е. 
возможности сфокусировать изображение предмета на сетчатке, наступает, когда расстояние до предмета 
уменьшается до 12 см. При этом мышцы сжимают хрусталик наиболее сильно. В результате оптическая сила глаза 
увеличивается примерно до 74 дптр. Долго рассматривать так близкорасположенные предметы человек не может — 
мышцы глаза устают. 









Процесс Q Особенности процесса 

Нагревание 
(охлаждение) 

Q = c · m · Δt 1) с – удельная теплоёмкость вещества (табличная) 
2) Чем больше с, тем медленнее нагревается и медленнее 
охлаждается тело 

Плавление 
(кристаллизация) 

Q = ± λ · m 
+ плавление 

- кристаллизация 

1) λ – удельная теплота плавления (табличная) 
2) tплав = tкрист 
3) t = Const в течение всего процесса 

Кипение (конденсация) Q = ± r · m 
+ кипение 

- конденсация 

1) r – удельная теплота парообразования (табличная) 
2) tкип = tконд 
3) t = Const в течение всего процесса 
4) tкип зависит от давления 

Горение Q = q · m 1) q – удельная теплота сгорания 
2) Это химический процесс с выделением тепла. 






